



全球指数 (至昨日22:41)	
道琼斯	16541.73 ↑ 37.44
纳指	4165.42 ↑ 11.22
恒指	23306.39 ↑ 61.52
日经	休市
英金融时报	6749.09 ↑ 17.82

人民币市场汇价 (12月31日)			
100美元	609.69人民币	100澳大利亚元	543.01人民币
100欧元	841.89人民币	100加拿大元	572.59人民币
100日元	5.7771人民币	100人民币	54.141林吉特
100港元	78.623人民币	100人民币	539.85卢布
100英镑	1005.56人民币		



截至昨日22:38 截至昨日22:39

# 比去年同期贵了近一倍 地产冬笋产量少价格飙升



江东一菜场里销售的冬笋。 王勇 摄

□记者 鲁威

“两支冬笋15元？真是贵啊！”前日，潘先生打算在家里煮火锅，特意去菜场买冬笋，结果被摊主的报价给吓了一跳。

记者近日走访海曙联丰菜市场、江北白沙菜市场、江东华严菜市场等地发现，今年冬笋的零售价在13元至15元一斤，差不多比去年同期高出一倍。而对此，业内人士表示，由于今年夏天宁波及周边地区等地遭遇了罕见高温，今冬地产冬笋产量较少，身价也随之拔高。

## 地产冬笋产量少价格贵

据记者了解，奉化大堰、鄞州横街等地是宁波冬笋主产区，今年冬笋的批发价也比往年贵了至少三四元一斤。

今年笋价为何这么贵？

“往年冬笋一般在国庆节后就有了。而今年地产冬笋到11月份才开始上市，明显比往年推迟。这主要受气候因素影响。”奉化大堰镇每天要进山挖笋的笋农毛平飞告诉记者，“今年6—9月份，连续的高温天气，竹林中的泥土都被晒干了，结块变生硬了，导致了笋生长慢，产量不高。”

据笋农介绍，今年在竹林内现场挖出来的冬笋大多又瘦又扁，不像去年的冬笋那样又肥又胖。“现在一支冬笋的重量，仅有去年的约一半。比如说，本来去年能长成一斤重的冬笋，现在只有半斤。去年曾经挖到过一支几斤重的冬笋，但是今年一两斤的冬笋都算很大了。”毛师傅说。

毛师傅另外还告诉记者，从传统的产量大小年排序看，今年是小年，冬笋产量不高。“按以往，过年前后的3个月时间是挖笋季节，笋农有2个半月在山上挖笋。而今年，能挖笋的时间只有1个月，实在是没有笋可挖。”

## 外地冬笋纷纷来甬

由于受地产冬笋量少价贵影响，价格相对便宜的外地冬笋纷纷涌入甬城。

记者近日在走访中发现，宁波城区各大市场上销售的冬笋，多数不是本地冬笋，而是来自福建、浙江龙游等地的，其中福建过来的最多。这些外地冬笋的市场价格相对便宜，一般卖9元一斤。

地产冬笋和外来冬笋有何区别？“从笋的品质来说，当然是本地笋好，最大的特点是新鲜。福建的

笋，通过收购、托运，再卖，转手多，到消费者餐桌上，都需要半个月以上了。而本地笋到消费者手中，只要五六日，品质肯定好。”一市场经营户表示。据介绍，在温度3℃以下，冬笋最多也只能保存半个月。常温运输的情况下，容易变质。

很多喜欢吃笋的宁波人，都盼着本地冬笋能降价。但采访中，不少市场人士却认为，越临近春节，冬笋数量减少，价格可能还要贵。

## 近期我市肉禽海鲜量价齐升

□记者 朱一丹 通讯员 张富强

本报讯 记者昨天从我市几大菜篮子商品批发市场了解到，随着元旦到来以及春节临近，我市菜篮子商品供应充足，猪肉、活禽、海鲜等纷纷出现量价齐升态势。

昨天，记者从市肉禽蛋批发市场了解到，从上月以来，市场内活禽批发量及批发价格开始出现小幅增长。“大概从去年12月上旬开始，冬季熬鸡汤进补的人多了，同时有不少市民自己做风干鸡肉，另外，眼下也逐渐临近春节这个传统鸡肉消费旺季，因此市场上对活鸡的需求大了起来。”市肉禽蛋批发市场副经理黄根满告诉记者，从市场统计数据来看，这几天活鸡日批发量都在80多吨，较上个月初时的日销量差

不多增长了10吨。销量上去了，活禽的批发价格也开始复苏。目前活鸡的平均批发价格在14元/公斤，虽然比2012年同期的批发价格仍然低两成左右，但是较去年11月份时环比已经上涨了一成多。

同样量价齐升的还有猪肉和海鲜。黄根满告诉记者，这几天批发市场里新鲜猪肉日成交量达50多吨，比平时量增30%以上，批发价格也比去年11月份时增长5%左右。而在市水产批发市场江东水产市场交易区里，负责人戎永敢告诉记者，随着天气转冷，不少渔船停止作业回港，带来大量新鲜的东海鱼货。“目前批发市场里海鲜日销量保持在500吨以上，这个量算是一年中的旺季销量了，随着春节临近，带鱼、鲳鱼等海鲜价格开始出现上涨，差不多比前两个月时涨了3—5%。”戎永敢告诉记者。

## 去年全市财政收入1650.8亿元 国税收入首破千亿大关

□记者 彭莹 通讯员 周晓静 施斌

**本报讯** 据有关部门昨晚最新发布的消息，2013年宁波全市公共财政预算收入完成1650.8亿元，同比增长7.4%，其中地方财政收入实现792.4亿元，增长9.2%；中央财政收入858.4亿元，增长5.8%。全市公共财政预算支出完成941.9亿元，增长13.7%。国税收入首破千亿大关，继续领跑全省。

去年以来，面对复杂严峻的经济形势，全市各级财税部门坚持依法治税，认真做好各项收入组织工作。地税系统共组织税收收入625.09亿元，同比增长4.9%。

同时，市国税局提供的信息显示，2013年全市国税部门共组织税收收入1012.40亿元，同比增长10.4%，创历史新高。宁波成为继深圳之后全国第二个国税收入超过千亿元的计划单列市。我市国税部门还积极简化征管流程，主动送推税收优惠，据统计，2013年我市共办理出口退税486.89亿元；全市“营改增”为试点纳税人减负6亿元，98%的试点纳税人税负水平同比减轻或保持不变。

## 2013A股红盘收尾 沪指全年跌逾6%

创业板年涨幅逾八成

伴随31日沪深股指分别重返2100点和8000点整数位，2013年A股红盘“结尾”。当日上证综指以2090.68点小幅低开，总体上呈现冲高回落态势。盘中沪指轻松收复2100点整数位，上摸2120.27点后，以2115.98点报收，较前一交易日涨18.45点，涨幅为0.88%。

深证成指收报8121.79点，涨122.49点，涨幅为1.53%。

沪深两市分别成交715亿元和923亿元，总量较前一交易日略有增加。

尽管红盘“结尾”，2013年全年沪深股指仍在多重不利因素的拖累下双双收阴。按照收盘点位计算，全年沪指累计下跌6.75%，深证成指累计下跌10.91%。

不过，创业板全面累计录得82.73%的强劲升幅，在深沪股市各板股指中表现抢眼。

据新华社

## IPO重启有实质进展 首批5家公司陆续招股

5家已过会的拟上市公司昨日公告：已拿到证监会核准首次公开募股(IPO)批文，将于近期招股上市。

这5家公司分别为：拟于中小板上市的新宝股份，拟于创业板上市的我武生物、全通教育、楚天科技，以及拟于上交所上市的纽威股份。

其中，新宝股份拟发行不超过7600万股，发行后总股本不超过4.42亿股。公司募投项目主要为小家电生产基地、蒸汽压力型咖啡机技术改造和家用电动类厨房电器技术改造，所需资金总额约7.4亿元。我武生物拟公开发行不超过3000万股，发行后总股本不超过1.2亿股，公司募投项目主要为年产300万支粉尘螨滴剂技术改造、变应原研发中心技术改造等，所需资金总额约1.9亿元。我武生物是以变应原制品的研发、生产和销售为主营业务的生物制药类企业。

楚天科技拟发行不超过2200万股，发行后总股本为不超过8800万股，公司募投项目主要为现代制药装备技术改造、现代制药装备研发中心建设，所需资金总额约2.5亿元。纽威股份拟发行不超过1.2亿股，发行后总股本不超过8.2亿股，公司募投项目主要为年产3.5万台大口径特殊阀、年产1万台(套)石油阀门及设备、年产1万吨各类阀门铸件，所需资金总额约8.39亿元。这两家公司网上申购日均为1月9日。

全通教育拟发行不超过2000万股，发行后总股本不超过8000万股，网上申购日为1月13日。公司募投项目主要为全网多维家校互动教育服务平台研发与运营、家校互动拓展及深度运营项目，所需资金总额约1.2亿元。

据证券时报